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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Alliance Vita 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 991 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées questionnaire auto-administré en 

ligne du 22 au 25 octobre 2014. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Bien que cela puisse constituer un sujet difficile, tantôt vecteur de craintes, tantôt de tristesse, la 

moitié des Français déclare aujourd’hui penser souvent ou « assez souvent » à la mort (48%), soit 

un niveau assez stable depuis 30 ans, signe que nous sommes là en présence d’une thématique 

durablement installée et d’un invariant sociologique. Le rapport à la mort a peut-être évolué mais 

ce thème demeure toujours aussi présent chez nos concitoyens. Si 44% des interviewés déclarent 

n’avoir à l’esprit ce sujet que rarement, seuls 8% admettent ne jamais y penser. Dans le détail des 

résultats, on observe que les plus âgés (55% des 65 ans et plus) et les catholiques pratiquants (57%) 

pensent davantage à la mort. 

L’évocation de la mort dans les discussions, concerne la même proportion des Français (49%, dont 

6% qui en parlent « souvent »). Si aucun réel clivage de sexe ou d’âge ne se dessine sur cette 

question, on observe que les catholiques pratiquants et les « autres religions » (essentiellement des 

musulmans) ont davantage tendance à parler de la mort, respectivement 65% et 70% contre 46% 

pour les « sans religion », ce qui montre que la croyance religieuse dans une vie après la mort 

favorise l’évocation de ce sujet, davantage « tabou » parmi les non-croyants. 

Mais plus que la mort elle-même, c’est le souvenir des personnes disparues qui fait l’objet de 

discussions avec les proches : les trois quarts des Français déclarent ainsi partager « souvent » ou 

« parfois » le souvenir de disparus avec leur entourage (77%, dont 26% qui le font « souvent »). Le 

détail des résultats révèle que les femmes ont davantage tendance à partager le souvenir d’une 

personne décédée (80%), de même que les personnes âgées de 50 ans et plus (de 85 à 88%, contre 

67% des moins de 35 ans) – dont l’entourage est logiquement le plus affecté par la perte d’être 

chers – et les catholiques pratiquants, dans leur quasi-totalité (93% le font « souvent » ou « parfois », 

contre 66% des « sans religion »). Par ailleurs, près des deux tiers des Français (63%) estiment avoir 

pu suffisamment se confier à une oreille attentive après la disparition d’un proche, en particulier 

chez les hommes (66%, +6 points par rapport aux femmes) et les catholiques pratiquants (72%). 

A l’évocation de la disparition d’un proche, les Français retiennent en particulier les derniers 

moments passés à ses côtés (43%, jusqu’à 52% chez les femmes, contre seulement 35% pour les 

hommes) et ce que sa vie peut donner comme exemple (40%, jusqu’à 47% chez les hommes, contre 

34% chez les femmes, les rapports des deux sexes à la mémoire d’un proche étant donc très 

différents). Le rassemblement familial et/ou amical provoqué par le décès de la personne est quant 

à lui cité par 14% des Français (jusqu’à 22% chez les catholiques pratiquants, davantage concernés 

par l’aspect cérémonial), et les rites entourant les obsèques par seulement 3%. 

L’évocation de la disparition d’un proche peut aussi être source de regrets, ceux-ci étant dominés 

par le sentiment de n’avoir pas pris assez de temps pour être présent aux côtés de la personne 

disparue (34%) et celui de n’avoir pas davantage osé lui exprimer son amour ou son affection (29%). 

Le fait de n’avoir pas su lui dire adieu est cité par près d’un Français sur cinq (18%), la même 



Ifop pour Alliance Vita 

Les Français et la mort  Octobre 2014 

6 

proportion estimant quant à elle n’éprouver aucun de ces types de regret (19%). Dans le détail, on 

observe que les hommes regrettent davantage de ne pas avoir été assez aux côtés du disparu (38%) 

alors que les femmes mettent l’accent sur le manque d’expression d’amour ou d’affection (32%). 

Au final, lorsque les Français pensent à leurs proches disparus, c’est avant tout de l’amour pour 

ceux-ci qu’ils ressentent (38%), devant la prise de conscience de la fragilité de l’existence (25%), des 

regrets (14%), du courage pour affronter les défis de la vie (12%) ou bien encore une injustice (11%). 

Là encore, le clivage homme/femme est à l’œuvre puisque les femmes citent davantage l’amour 

pour la personne disparue (41%) et le caractère injuste de cette perte (15%) alors que les hommes 

ont davantage tendance qu’elles à opter pour la fragilité de l’existence (28%) et les regrets (16%). 

Les catholiques pratiquants déclarent quant à eux davantage éprouver de l’amour pour la personne 

disparue (46%) mais sont très peu à déplorer une injustice (3%), tout comme les « autres religions » 

(6%) que partagent avec les catholiques la croyance dans une vie après la mort. 
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La fréquence à laquelle on pense à la mort 

 
 
 
 
 

Question : Vous arrive-t-il de penser à la mort ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 
1979 

 

 
 

(%) 

Rappel 
1994 

 

 
 

(%) 

Rappel 
1996 

 

 
 

(%) 

Rappel 
1998 

 

 
 

(%) 

Rappel 
2010 

 

 
 

(%) 

Ensemble 
des 

Français 

Octobre 
2014 

(%) 

TOTAL Souvent  47 53 31 43 45 48 

• Oui, souvent  .......................  17 22 13 16 12 14 

• Assez souvent  .....................  30 31 18 27 33 34 

TOTAL Rarement, jamais 52 47 68 57 55 52 

• Rarement  ............................  35 36 47 41 48 44 

• Non, jamais  .........................  17 11 21 16 7 8 

 Ne se prononcent pas  1 - 1 - - - 

 TOTAL .................................  100 100 100 100 100 100 
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La fréquence à laquelle on pense à la mort 

 

 

TOTAL 
Souvent  

Oui, 
souvent  

Assez 
souvent  

TOTAL 
Rarement, 

jamais  

Rarement  Non, 
jamais  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  14  34  52 44 8 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ................................................................................  47  12  35  53 45 8 

   Femme  ................................................................................  49  16  33  51 43 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  51  16  35  49 43 6 

   18 à 24 ans  ..........................................................................  50  18  32  50 44 6 

   25 à 34 ans  ..........................................................................  51  15  36  49 42 7 

35 ans et plus  47  13  34  53 44 9 

   35 à 49 ans  ..........................................................................  45  15  30  55 45 10 

   50 à 64 ans  ..........................................................................  42  11  31  58 47 11 

   65 à 74 ans  ..........................................................................  55  13  42  45 41 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  46  14  32  54 46 8 

CSP+  47  17  30  53 44 9 

   Artisan ou commerçant  .......................................................  44  25  19  56 43 13 

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  49  17  32  51 44 7 

Profession intermédiaire  46  8  38  54 48 6 

CSP-  44  15  29  56 47 9 

   Employé ...............................................................................  44  15  29  56 47 9 

   Ouvrier  ................................................................................  44  14  30  56 47 9 

INACTIF  52  14  38  48 41 7 

   Retraité ................................................................................  54  11  43  46 41 5 

   Autre inactif  .........................................................................  48  19  29  52 41 11 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)           

Salarié  46  14  32  54 46 8 

   Salarié du secteur public  ......................................................  34  11  23  66 58 8 

   Salarié du secteur privé  .......................................................  51  15  36  49 41 8 

Indépendant sans salarié / Employeur  39  11  28  61 47 14 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales ...............................................................  50  13  37  50 42 8 

   Communes urbaines de province  ........................................  47  15  32  53 45 8 

   Agglomération parisienne  ...................................................  48  11  37  52 45 7 

REGION           

Région parisienne  47  11  36  53 45 8 

Province  48  14  34  52 44 8 

   Nord est  ...............................................................................  46  15  31  54 47 7 

   Nord ouest ...........................................................................  46  11  35  54 43 11 

   Sud ouest  .............................................................................  53  18  35  47 38 9 

   Sud est  .................................................................................  49  15  34  51 45 6 

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  48  13  35  52 44 8 

   LO / NPA  ..............................................................................  79  11  68  21 8 13 

   Front de Gauche  ..................................................................  42  11  31  58 54 4 

   Parti Socialiste  .....................................................................  47  13  34  53 44 9 

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................  52  17  35  48 41 7 

Modem  35  7  28  65 53 12 

Droite  48  15  33  52 44 8 

   UDI  ......................................................................................  43  -  43  57 44 13 

   UMP  ....................................................................................  49  16  33  51 44 7 

   Front National  .....................................................................  48  18  30  52 44 8 

Aucune formation politique  49  14  35  51 43 8 

RELIGION           

Catholique  47  13  34  53 45 8 

   Catholique pratiquant  .........................................................  57  15  42  43 36 7 

   Catholique non pratiquant  ..................................................  45  13  32  55 47 8 

Protestant  56  25  31  44 32 12 

Autre religion  57  27  30  43 29 14 

Sans religion  47  13  34  53 46 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La fréquence d’évocation de la mort 

 
 
 
 
 

Question : La mort est-elle un sujet dont vous parlez ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Octobre 2014 

(%) 

TOTAL Souvent, quelques fois  49  

• Oui, souvent  ........................................................................................  6  

• Quelques fois  ......................................................................................  43  

TOTAL Rarement, jamais 51 

• Rarement  ............................................................................................  39  

• Non, jamais  .........................................................................................  12  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La fréquence d’évocation de la mort 

 

 

TOTAL 
Souvent, 
quelques 

fois  

Oui, 
souvent  

 

Quelques 
fois  

 

TOTAL 
Rarement, 

jamais 

Rarement  

 

Non, 
jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  6  43  51 39 12 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ................................................................................  49  4  45  51 37 14 

   Femme  ................................................................................  50  8  42  50 40 10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  48  6  42  52 40 12 

   18 à 24 ans  ..........................................................................  49  10  39  51 39 12 

   25 à 34 ans  ..........................................................................  48  4  44  52 41 11 

35 ans et plus  50  6  44  50 37 13 

   35 à 49 ans  ..........................................................................  48  7  41  52 38 14 

   50 à 64 ans  ..........................................................................  49  4  45  51 36 15 

   65 à 74 ans  ..........................................................................  53  8  45  47 39 8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  49  5  44  51 39 12 

CSP+  52  9  43  48 37 11 

   Artisan ou commerçant  .......................................................  49  13  36  51 39 12 

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  53  9  44  47 37 10 

Profession intermédiaire  53  4  49  47 39 8 

CSP-  46  3  43  54 40 14 

   Employé ...............................................................................  47  3  44  53 38 15 

   Ouvrier  ................................................................................  44  3  41  56 43 13 

INACTIF  50  8  42  50 37 13 

   Retraité ................................................................................  51  7  44  49 38 11 

   Autre inactif  .........................................................................  47  10  37  53 37 16 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)           

Salarié  49  5  44  51 39 12 

   Salarié du secteur public  ......................................................  45  1  44  55 44 11 

   Salarié du secteur privé  .......................................................  50  6  44  50 38 12 

Indépendant sans salarié / Employeur  54  8  46  46 35 11 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales ...............................................................  51  5  46  49 39 10 

   Communes urbaines de province  ........................................  50  6  44  50 38 12 

   Agglomération parisienne  ...................................................  46  9  37  54 36 18 

REGION           

Région parisienne  43  8  35  57 39 18 

Province  51  6  45  49 38 11 

   Nord est  ...............................................................................  49  6  43  51 38 13 

   Nord ouest ...........................................................................  51  6  45  49 38 11 

   Sud ouest  .............................................................................  49  5  44  51 38 13 

   Sud est  .................................................................................  52  7  45  48 38 10 

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  50  4  46  50 39 11 

   LO / NPA  ..............................................................................  34  -  34  66 31 35 

   Front de Gauche  ..................................................................  43  4  39  57 50 7 

   Parti Socialiste  .....................................................................  50  4  46  50 40 10 

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................  68  8  60  32 23 9 

Modem  37  2  35  63 50 13 

Droite  52  8  44  48 35 13 

   UDI  ......................................................................................  43  -  43  57 46 11 

   UMP  ....................................................................................  51  8  43  49 35 14 

   Front National  .....................................................................  56  10  46  44 32 12 

Aucune formation politique  48  7  41  52 39 13 

RELIGION           

Catholique  50  6  44  50 38 12 

   Catholique pratiquant  .........................................................  65  9  56  35 26 9 

   Catholique non pratiquant  ..................................................  48  6  42  52 40 12 

Protestant  58  14  44  42 36 6 

Autre religion  70  24  46  30 19 11 

Sans religion  46  4  42  54 40 14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le partage du souvenir d’une personne disparue 

 
 
 
 
 

Question : Vous arrive-t-il de partager avec vos proches le souvenir d’une 
personne disparue ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Octobre 2014 

(%) 

TOTAL Souvent, parfois  77  

• Oui, souvent  ..........................................................................................  26  

• Parfois  ...................................................................................................  51  

TOTAL Rarement, jamais 23 

• Rarement  ..............................................................................................  17 

• Non, jamais  ...........................................................................................  6 

 TOTAL ....................................................................................................  100  
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Le partage du souvenir d’une personne disparue 

 

 

TOTAL 
Souvent, 
parfois  

Oui, 
souvent  

 

Parfois  

 

TOTAL 
Rarement, 

jamais 

Rarement  

 

Non, 
jamais  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  26  51  23 17 6 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ................................................................................  74  19  55  26 19 7 

   Femme  ................................................................................  80  33  47  20 16 4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  67  19  48  33 23 10 

   18 à 24 ans  ..........................................................................  58  14  44  42 31 11 

   25 à 34 ans  ..........................................................................  73  22  51  27 18 9 

35 ans et plus  81  29  52  19 15 4 

   35 à 49 ans  ..........................................................................  73  26  47  27 19 8 

   50 à 64 ans  ..........................................................................  88  25  63  12 10 2 

   65 à 74 ans  ..........................................................................  85  37  48  15 14 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  75  22  53  25 18 7 

CSP+  79  25  54  21 14 7 

   Artisan ou commerçant  .......................................................  71  30  41  29 15 14 

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  80  26  54  20 15 5 

Profession intermédiaire  71  17  54  29 21 8 

CSP-  74  23  51  26 19 7 

   Employé ...............................................................................  76  23  53  24 18 6 

   Ouvrier  ................................................................................  72  22  50  28 20 8 

INACTIF  81  32  49  19 16 3 

   Retraité ................................................................................  86  35  51  14 13 1 

   Autre inactif  .........................................................................  72  25  47  28 21 7 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)           

Salarié  74  22  52  26 19 7 

   Salarié du secteur public  ......................................................  75  22  53  25 19 6 

   Salarié du secteur privé  .......................................................  74  22  52  26 19 7 

Indépendant sans salarié / Employeur  79  22  57  21 12 9 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales ...............................................................  77  24  53  23 18 5 

   Communes urbaines de province  ........................................  77  26  51  23 18 5 

   Agglomération parisienne  ...................................................  78  28  50  22 14 8 

REGION           

Région parisienne  79  27  52  21 14 7 

Province  77  26  51  23 18 5 

   Nord est  ...............................................................................  75  26  49  25 18 7 

   Nord ouest ...........................................................................  74  24  50  26 21 5 

   Sud ouest  .............................................................................  76  30  46  24 18 6 

   Sud est  .................................................................................  83  25  58  17 14 3 

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  79  25  54  21 16 5 

   LO / NPA  ..............................................................................  66  15  51  34 15 19 

   Front de Gauche  ..................................................................  73  21  52  27 21 6 

   Parti Socialiste  .....................................................................  83  28  55  17 13 4 

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................  77  23  54  23 18 5 

Modem  77  17  60  23 17 6 

Droite  78  28  50  22 15 7 

   UDI  ......................................................................................  91  31  60  9 9 -  

   UMP  ....................................................................................  77  31  46  23 18 5 

   Front National  .....................................................................  74  24  50  26 14 12 

Aucune formation politique  74  26  48  26 22 4 

RELIGION           

Catholique  84  29  55  16 14 2 

   Catholique pratiquant  .........................................................  93  50  43  7 7 -  

   Catholique non pratiquant  ..................................................  82  25  57  18 15 3 

Protestant  76  36  40  24 8 16 

Autre religion  84  34  50  16 7 9 

Sans religion  66  20  46  34 24 10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de confidences suite à la mort d’un proche 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous pu vous confier suffisamment à une oreille attentive après 
la mort d’un proche disparu ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Octobre 2014 

(%) 

• Oui, suffisamment  ..............................................................................  63  

• Non, pas suffisamment  .......................................................................  37  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’expérience de confidences suite à la mort d’un proche 

 

 

Oui, suffisamment  Non, pas suffisamment  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .........................................................................................................................................  66  34  

   Femme  ..........................................................................................................................................  60  40  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  64  36  

   18 à 24 ans  ....................................................................................................................................  65  35  

   25 à 34 ans  ....................................................................................................................................  63  37  

35 ans et plus  63  37  

   35 à 49 ans  ....................................................................................................................................  62  38  

   50 à 64 ans  ....................................................................................................................................  58  42  

   65 à 74 ans  ....................................................................................................................................  68  32  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  63  37  

CSP+  65  35  

   Artisan ou commerçant  .................................................................................................................  72  28  

   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................................  61  39  

Profession intermédiaire  60  40  

CSP-  62  38  

   Employé  ........................................................................................................................................  68  32  

   Ouvrier  ..........................................................................................................................................  56  44  

INACTIF  63  37  

   Retraité  .........................................................................................................................................  67  33  

   Autre inactif ...................................................................................................................................  58  42  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

Salarié  62  38  

   Salarié du secteur public  ...............................................................................................................  66  34  

   Salarié du secteur privé  .................................................................................................................  61  39  

Indépendant sans salarié / Employeur  72  28  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ........................................................................................................................  60  40  

   Communes urbaines de province  ..................................................................................................  65  35  

   Agglomération parisienne  .............................................................................................................  58  42  

REGION    

Région parisienne  58  42  

Province  64  36  

   Nord est .........................................................................................................................................  59  41  

   Nord ouest  ....................................................................................................................................  66  34  

   Sud ouest .......................................................................................................................................  63  37  

   Sud est  ...........................................................................................................................................  67  33  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  67  33  

   LO / NPA  ........................................................................................................................................  40  60  

   Front de Gauche  ............................................................................................................................  77  23  

   Parti Socialiste  ...............................................................................................................................  62  38  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................................  77  23  

Modem  64  36  

Droite  62  38  

   UDI  ................................................................................................................................................  67  33  

   UMP  ..............................................................................................................................................  63  37  

   Front National  ...............................................................................................................................  58  42  

Aucune formation politique  60  40  

RELIGION    

Catholique  64  36  

   Catholique pratiquant  ...................................................................................................................  72  28  

   Catholique non pratiquant  ............................................................................................................  63  37  

Protestant  66  34  

Autre religion  71  29  

Sans religion  61  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souvenir le plus important après la mort d’un proche 

 
 
 
 
 

Question : Qu’est-ce que vous gardez de plus important en mémoire après la 
disparition d’un proche ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Octobre 2014 

(%) 

• Les derniers moments passés auprès de cette personne  ..................  43 

• Ce que sa vie vous donne comme exemple  .......................................  40 

• Le rassemblement familial/amical provoqué par la fin de vie de 
cette personne  ....................................................................................  

14 

• Les rites qui ont entouré ses obsèques  ..............................................  3 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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Le souvenir le plus important après la mort d’un proche 

 

 

Les derniers 
moments  

passés 
auprès de  

cette 
personne  

 

Ce que sa vie 
vous donne 

comme 
exemple  

 

 

Le 
rassemblement 
familial/amical 
provoqué par 
la fin de vie  

de cette 
personne  

Les rites qui 
ont entouré 

ses obsèques  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  40  14  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  .....................................................................................................  35  47  15  3  

   Femme  ......................................................................................................  52  34  12  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  46  37  13  4  

   18 à 24 ans  ................................................................................................  45  33  17  5  

   25 à 34 ans  ................................................................................................  47  40  10  3  

35 ans et plus  43  41  14  2  

   35 à 49 ans  ................................................................................................  49  36  12  3  

   50 à 64 ans  ................................................................................................  43  43  13  1  

   65 à 74 ans  ................................................................................................  37  46  16  1  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  44  41  12  3  

CSP+  34  47  14  5  

   Artisan ou commerçant  .............................................................................  46  28  16  10  

   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................  25  57  14  4  

Profession intermédiaire  43  45  9  3  

CSP-  50  36  11  3  

   Employé  ....................................................................................................  54  33  10  3  

   Ouvrier  ......................................................................................................  44  40  13  3  

INACTIF  44  39  16  1  

   Retraité  .....................................................................................................  41  43  15  1  

   Autre inactif ...............................................................................................  48  32  19  1  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  43  42  12  3  

   Salarié du secteur public  ...........................................................................  46  43  10  1  

   Salarié du secteur privé  .............................................................................  42  42  12  4  

Indépendant sans salarié / Employeur  49  32  12  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ....................................................................................  47  39  12  2  

   Communes urbaines de province  ..............................................................  42  40  15  3  

   Agglomération parisienne  .........................................................................  44  43  10  3  

REGION      

Région parisienne  44  43  11  2  

Province  44  39  14  3  

   Nord est .....................................................................................................  43  40  16  1  

   Nord ouest  ................................................................................................  45  43  9  3  

   Sud ouest ...................................................................................................  42  36  21  1  

   Sud est  .......................................................................................................  45  39  12  4  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  38  45  14  3  

   LO / NPA  ....................................................................................................  32  50  18  -  

   Front de Gauche  ........................................................................................  40  48  10  2  

   Parti Socialiste  ...........................................................................................  41  42  15  2  

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  29  47  15  9  

Modem  31  50  19  -  

Droite  42  40  15  3  

   UDI  ............................................................................................................  35  42  21  2  

   UMP  ..........................................................................................................  39  43  15  3  

   Front National  ...........................................................................................  48  35  14  3  

Aucune formation politique  51  35  12  2  

RELIGION      

Catholique  43  38  16  3  

   Catholique pratiquant  ...............................................................................  32  41  22  5  

   Catholique non pratiquant  ........................................................................  45  37  15  3  

Protestant  52  43  -  5  

Autre religion  43  51  4  2  

Sans religion  45  43  11  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le principal ressenti au souvenir d’une personne décédée 

 
 
 
 
 

Question : Quel est votre principal ressenti lorsque vous pensez à cette personne 
décédée ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Octobre 2014 

(%) 

• De l’amour pour la personne  ..............................................................  38  

• La fragilité de l’existence  ....................................................................  25  

• Des regrets  ..........................................................................................  14  

• Du courage, de la force pour affronter la vie  .....................................  12  

• Une injustice  .......................................................................................  11  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le principal ressenti au souvenir d’une personne décédée 

 

 

De l’amour 
pour  

la personne  

 

La fragilité 
de  

l’existence  

 

Des regrets  

 

 

Du courage, 
de la force 

pour  

affronter la 
vie  

Une 
injustice  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  25  14  12  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ...................................................................................  36  28  16  12  8  

   Femme  ....................................................................................  41  22  11  11  15  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  41  25  12  10  12  

   18 à 24 ans  ..............................................................................  39  20  13  11  17  

   25 à 34 ans  ..............................................................................  41  29  12  10  8  

35 ans et plus  38  25  14  12  11  

   35 à 49 ans  ..............................................................................  39  24  10  13  14  

   50 à 64 ans  ..............................................................................  35  26  15  11  13  

   65 à 74 ans  ..............................................................................  39  24  18  13  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  39  26  12  11  12  

CSP+  35  28  11  17  9  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  44  30  3  7  16  

   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................  33  25  15  21  6  

Profession intermédiaire  40  25  13  12  10  

CSP-  39  26  12  8  15  

   Employé  ..................................................................................  39  30  10  9  12  

   Ouvrier  ....................................................................................  41  20  14  7  18  

INACTIF  38  23  16  12  11  

   Retraité  ...................................................................................  39  25  17  13  6  

   Autre inactif .............................................................................  38  19  15  10  18  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Salarié  39  25  13  11  12  

   Salarié du secteur public  .........................................................  39  25  11  10  15  

   Salarié du secteur privé  ...........................................................  39  25  13  12  11  

Indépendant sans salarié / Employeur  33  31  9  12  15  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  ..................................................................  44  26  10  10  10  

   Communes urbaines de province  ............................................  37  23  15  12  13  

   Agglomération parisienne  .......................................................  36  27  16  13  8  

REGION       

Région parisienne  36  25  18  13  8  

Province  39  25  13  11  12  

   Nord est ...................................................................................  40  21  13  13  13  

   Nord ouest  ..............................................................................  35  29  13  9  14  

   Sud ouest .................................................................................  41  25  10  12  12  

   Sud est  .....................................................................................  42  24  14  11  9  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  41  26  12  9  12  

   LO / NPA  ..................................................................................  51  33  9  7  -  

   Front de Gauche  ......................................................................  34  36  15  4  11  

   Parti Socialiste  .........................................................................  42  23  13  10  12  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  46  19  7  13  15  

Modem  32  20  24  17  7  

Droite  38  26  15  11  10  

   UDI  ..........................................................................................  36  28  15  16  5  

   UMP  ........................................................................................  40  27  11  10  12  

   Front National  .........................................................................  34  27  20  9  10  

Aucune formation politique  37  22  13  14  14  

RELIGION       

Catholique  39  26  12  12  11  

   Catholique pratiquant  .............................................................  46  21  14  16  3  

   Catholique non pratiquant  ......................................................  38  27  12  11  12  

Protestant  39  10  19  13  19  

Autre religion  43  27  18  6  6  

Sans religion  38  24  15  11  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le principal regret après la mort d’un proche 

 
 
 
 
 

Question : Quel est votre regret le plus important après le décès d’une personne 
proche ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Octobre 2014 

(%) 

• Ne pas avoir pris assez de temps pour être présent à ses côtés  ........  34  

• Ne pas avoir davantage osé lui exprimer votre affection/amour  ......  29  

• Ne pas avoir su lui dire au revoir/adieu ..............................................  18  

• Rien de tout cela  .................................................................................  19  

 TOTAL ..................................................................................................  100  

 



Ifop pour Alliance Vita 

Les Français et la mort  Octobre 2014 

21 

Le principal regret après la mort d’un proche 

 

 

Ne pas avoir 
pris assez de 
temps pour 

être  

présent à ses 
côtés  

Ne pas avoir 
davantage  

osé lui 
exprimer 

votre  

affection  

amour  

Ne pas avoir 
su lui dire au 

revoir  

adieu  

 

Rien de tout 
cela  

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  29  18  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...................................................................................................... 38  26  18  18  

   Femme  ....................................................................................................... 30  32  18  20  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  33  25  24  18  

   18 à 24 ans  ................................................................................................. 35  26  24  15  

   25 à 34 ans  ................................................................................................. 31  25  24  20  

35 ans et plus  34  31  16  19  

   35 à 49 ans  ................................................................................................. 35  27  19  19  

   50 à 64 ans  ................................................................................................. 33  33  16  18  

   65 à 74 ans  ................................................................................................. 35  31  13  21  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  34  27  21  18  

CSP+  34  34  13  19  

   Artisan ou commerçant  .............................................................................. 44  24  17  15  

   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................... 28  39  13  20  

Profession intermédiaire  34  29  17  20  

CSP-  34  23  27  16  

   Employé  ..................................................................................................... 35  22  27  16  

   Ouvrier  ....................................................................................................... 33  24  27  16  

INACTIF  33  32  14  21  

   Retraité  ...................................................................................................... 33  33  12  22  

   Autre inactif ................................................................................................ 33  29  18  20  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  33  28  22  17  

   Salarié du secteur public  ............................................................................ 31  30  23  16  

   Salarié du secteur privé  .............................................................................. 34  27  22  17  

Indépendant sans salarié / Employeur  42  25  12  21  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ..................................................................................... 33  26  22  19  

   Communes urbaines de province  ............................................................... 34  30  18  18  

   Agglomération parisienne  .......................................................................... 34  29  15  22  

REGION      

Région parisienne  34  32  13  21  

Province  34  28  19  19  

   Nord est ...................................................................................................... 31  31  23  15  

   Nord ouest  ................................................................................................. 38  28  17  17  

   Sud ouest .................................................................................................... 31  26  21  22  

   Sud est  ........................................................................................................ 34  27  17  22  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  34  32  16  18  

   LO / NPA  ..................................................................................................... 23  32  30  15  

   Front de Gauche  ......................................................................................... 31  34  13  22  

   Parti Socialiste  ............................................................................................ 36  30  18  16  

   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................ 35  34  8  23  

Modem  41  32  13  14  

Droite  34  28  20  18  

   UDI  ............................................................................................................. 32  26  19  23  

   UMP  ........................................................................................................... 36  31  16  17  

   Front National  ............................................................................................ 33  24  25  18  

Aucune formation politique  33  27  19  21  

RELIGION      

Catholique  35  29  18  18  

   Catholique pratiquant  ................................................................................ 38  31  17  14  

   Catholique non pratiquant  ......................................................................... 34  29  18  19  

Protestant  45  30  12  13  

Autre religion  27  34  27  12  

Sans religion  32  29  18  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


